

2016 年國立臺灣大學電資學院資訊學群畢業典禮致詞

大學部

趙坤茂

台大資訊系創立於 1977 年，第一屆畢業生畢業於 1981 年，請問今年畢業的同學是資訊系第幾屆畢業生呢？嗯，是第 36 屆。如果我們將時間拉回三十年前此刻，1986 年第 6 屆畢業生，有新科 ACM Fellow 郭大維教授、隨機客呂學一教授；如果再回拉十五年，2001 年第 21 屆畢業生，有我們今天的貴賓 Appier 創辦人暨執行長游直翰博士、田神林軒田教授。每一位都是專業領域的佼佼者，我們深深引以為榮。

啊！1986、2001 真是個美好的年份！

我要恭喜 2016 年第 36 屆畢業的同學們完成了階段性的學習，期盼經過時光的醞釀，未來當我們回顧時，也會豎起大拇指，對各位畢業生們說聲：讚！Like! 一一ㄋㄟ！2016 必然是一個美好的年份。

四年前你們隨緣而來，今日你們乘願而去。祝福你們！甘巴ㄉㄟ，Wish you all the best!

研究所

趙坤茂

恭喜各位研究生順利完成了階段性的學習，過來人都知道，這不是件容易的事，但你們克服萬難，成功達陣！（還沒口試的，加油！）

我們今天的貴賓許聞廉所長在計算理論、人工智慧、生物資訊等領域成就非凡，樹立了終身學習的最佳典範。終身學習是一輩子的功課，我們不斷地學習新的事物，琢磨新的技能，創造新的成果。這歷程中，我總努力遵循一條 IEEE Law—I（我）、EEE（三個 E）—我的三個 E 法則。第一個 E：Enabling，培養能力，蹲好馬步。第二個 E：Enduring，堅忍不拔，以求脫胎換骨，這和陳院長及游執行長在剛剛大學部畢業致詞時提到的 Persistence 有異曲同工之妙。第三個 E：Enjoying，樂在其中，甘願做，歡喜受，其樂無窮也。

雖然「停泊於港口的船隻很安全，但那不是建造船隻的目的。」不久的將來，你們就要啟程航向未來，別忘了，要時時保有一顆赤子之心，終身學習。

當年你們乘願而來，今日你們隨緣而去。祝福你們！甘巴ㄉㄟ，Wish you all the best!